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 1 
Algúns animais teñen columna vertebral e outros non. Relaciona os animais que cres que son animais vertebrados ou animais invertebrados.
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 2 
Indica se estas afirmacións son verdadeiras (V) ou falsas (F):
A vaca é un animal vivíparo.[image: image4.jpg]



Todos os insectos son ovíparos.

Hai animais vertebrados, invertebrados e mixtos.

O pasto é un alimento elaborado a partir dos cereais segados e secos.
 3 
Adiviña a que animal pertence cada definición:

· Animal que nos dá ovos para comer: .............................................................................
· Animal que nace na auga e logo vive na terra: .............................................................
· Animal branco e grande que vive na neve: .....................................................................
· Un animal que leva a casa ás costas e é invertebrado: ................................................
· Animal que na súa vida está en tres estadios diferentes: ..........................................
· Insecto que se alimenta de sangue e aparece máis en verán: ......................................
 4 
Escribe se son animais domésticos ou salvaxes:
· Vaca:...............................................
– 
Xirafa:...............................................
· Chimpancé:.....................................
– 
Pato:.................................................
· Cocho:.............................................
– 
Tigre:................................................
 5 
Que animal coñeces que coma...:?
· Un animal que coma só carne: ...................................................................................
· Un animal que coma só herba: ...................................................................................
· Un animal que coma carne e herba:............................................................................
[image: image5.jpg]


[image: image6.jpg]



[image: image7.jpg]


 1 
Cando están no recinto dos tigres ven que lles tiran comida. Eva dille a Serxio que os tigres son carnívoros.
– 
Que significa que os tigres sexan carnívoros? ..........................................................

....................................................................................................................................

– 
Escribe dous exemplos de animais carnívoros (Poden estar ou non no mapa): .......

....................................................................................................................................

 2 
Nun acuario viron cágados. Marca a única afirmación que indica as características dun cágado:

A 
Os cágados teñen patas e branquias.


B 
Os cágados teñen patas e pulmóns.


C 
Os cágados non teñen patas e teñen branquias.


D 
Os cágados non teñen patas e teñen pulmóns.
 3 
Serxio e Eva van ver os osos. Eva explícalle a Serxio que o oso é un animal herbívoro, que se alimenta de plantas e outros animais.
– 
Ten razón? .................................................................................................................

– 
Por que? .....................................................................................................................
....................................................................................................................................

 4 
Os invertebrados son ovíparos. Hai herbívoros, carnívoros e omnívoros. Paula engana os seus amigos nunha. Cal é?

A 
A araña é carnívora.
C 
A mosca é omnívora.

B 
O caracol é carnívoro.
D 
O saltón é herbívoro.

 5 
Os pais de Serxio descobren que sabe moito sobre os parrulos e moitos animais. Serxio explícalles algunhas cousas sobre animais que sabe, pero comete un erro. Cal é?

A 
Os animais adáptanse ao medio no que viven.


B 
Os animais desprázanse para obter alimento.


C 
Os animais que viven no aire teñen aletas para nadar.


D 
Os animais de terra desenvolveron unhas patas fortes.

 6 
Serxio pregúntalles aos seus pais por que en verán hai parrulos e en inverno non hai parrulos. Onde están os parrulos en inverno?
– 
O parrulos durante o outono ......................................................................................

– 
Que outros métodos desenvolveron os animais para se protexer do frío? ................

....................................................................................................................................

 7 
Serxio oíu que algúns animais hibernan para poder sobrevivir. Marca a única afirmación sobre a hibernación que é correcta:

A 
A hibernación é a migración para buscar un clima máis frío.


B 
A hibernación é a migración para buscar un clima máis cálido.


C 
A hibernación é o período de repouso durante o inverno.


D 
A hibernación é o crecemento de pelo espeso durante o inverno.

 8 
Paula pregúntalle á súa avoa porque a vaca é un animal ruminante. Marca a única resposta correcta entre as seguintes:

A 
É ruminante porque se alimenta de plantas.

B 
É ruminante porque produce leite.


C 
É ruminante porque dixire dúas veces o mesmo alimento.

D 
É ruminante porque se alimenta de penso.
 9 
Paula, que estudou os animais, dille ao seu avó que as vacas son animais vertebrados, herbívoros e ovíparos.
– 
Ten razón? .................................................................................................................

– 
Por que? .....................................................................................................................
....................................................................................................................................
10 
Paula observa que os seus avós teñen algunhas vacas separadas do resto, porque poden obter alimentos distintos. Marca a única afirmación correcta:

A 
Da vaca pódense obter leite e ovos.

B 
Da vaca pódense obter leite e carne.


C 
Da vaca pódense obter carne e ovos.

D 
Da vaca pódense obter carne e la.
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A familia de Serxio lévao ao zoolóxico porque lle gustan moito os animais. Convidan a Eva, á que tamén lle gustan os animais. 


Visitan os tigres, os papagaios, as xirafas, os elefantes e todos os animais do zoolóxico. Déronlles un mapa e len todas as fichas que teñen os animais nos seus recintos.
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Pola tarde, despois de comer, marchan do zoolóxico e deixan a Eva na súa casa.


De camiño a casa de Serxio, hai un estanque. Páranse e baixan do coche.


Os pais de Serxio pregúntanlle que sabe sobre os parrulos. Serxio explícalles que son   do reino animal, ovíparos, omnívoros e moi bos nadadores, pero tamén poden voar e camiñar polo chan.
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Os avós e os primos de Paula viven no campo, nunha granxa con: cans, pitas, vacas e cochos.


Os seus avós non van case nunca á cidade porque traballan na gandería e así obteñen os seus alimentos.


Cando van as fins de semana, ensínanlle a ela como coidar os animais.
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